

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце

Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

За высокое качество пахоты и сева

Воодушевленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, передовые колхозы района успешно развертывают весенние полевые работы.

Закончив подсев клевера, эти колхозы ведут подкормку и боронование озимых и трав, многие приступили к пахоте, а некоторые — к севу. Колхозы Ворошиловского сельсовета, например, озимых подкормили 150 га. Ведут боронование озимых в колхозах Максимовского, Черновского, Шалегского и других сельсоветов. Колхоз «Первое мая», Уренского сельсовета, закончил сев гороха.

В тех колхозах, где хорошо организован труд, колхозники с первых дней перевыполняют нормы. В Коньлихинской артели «Победа» колхозник Кержаков при норме 0,75 га ежедневно пашет по 1 га. Честно работают на пахоте колхозники из Черновской артели А. З. Вилкулов и М. Д. Корешков. Они ежедневно выполняют нормы.

Так работать должны сейчас все колхозники. Колхозы вступили в самый ответственный период полевых работ — весенний сев. Старая пословица говорит: «Весенний день — год кормит». Следовательно, надо использовать каждый час хорошей погоды для подкормки и боронования озимых, трав, для пахоты и развертывания массового сева.

Весна нынешнего года поздняя и капризная. Солнечных дней в мае будет мало. Тем не менее и при плохой погоде надо вести весенний сев. Иначе упустим влагу, много потеряем в урожае. Развертывать полевые работы при плохой погоде, разумеется, мы должны не в ущерб качеству. Агротехнику надо строго соблюдать и при пахоте, и бороновании, и заделке семян. В этом гарантия высоких урожаев!

На севе нужно полнее использовать сеялки. Наличие сеялок в районе вполне позволяет весь яровой клин посеять в 8—10 дней машинами. Надо категори-

чески запретить сев вручную, ибо он ведет к низкой всхожести семян, к понижению урожая.

Машинный сев позволяет вести работу в любую погоду, чего нельзя добиться при разбросном севе. А это очень важно. Вредные «сырые настроения», к сожалению, взяли в плен многих председателей колхозов. В Мокроносозском, Темтовском и Титковском колхозах, имеются обсеянные участки, готовые для сева, но руководители этих колхозов решили ждать «хорошей погоды», сев не ведут. Бригады тракторных бригад тт. Чернышевский и Смирнов, находящиеся в колхозах, проявили полнейшую беззаботность за судьбу будущего урожая. В поле не ходят, тракторы стоят. В Титковском колхозе лошадьми пахнут мелко.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановлением от 8 мая предупредили председателей сельсоветов и колхозов и секретарей первичных парторганизаций о недопустимости подобного отношения к весеннему севу и потребовали немедленно исправить отмеченные недостатки и развернуть сев. Из этого решения должны сделать соответствующие выводы все руководители колхозов, сельсоветов и первичных парторганизаций.

Партийные организации и сельсоветы в условиях неблагоприятной весны должны проявить максимум оперативности в руководстве полевыми работами. Нужно смелее закладывать яровизацию картофеля, семян, вести подкормку и боронование озимых, лугопастбищных трав, вслед за пахотой и боронованием развертывать сев. В Максимовском сельсовете вспахано 67 га, а к севу не приступали. В колхозах Мальковского сельсовета пренебрегают яровизацией, всего два колхоза ведут подкормку озимых.

Все эти недостатки должны быть устранены в ближайшие дни. Надо во-всю развертывать полевые работы и не ждать хорошей погоды. Только при этом условии мы сумеем получить богатый урожай и занять первенство в соревновании с колхозами Ветлужского района.



Доярки племенного каракулеводческого совхоза Кара-Бум (Бухарская область, Узбекская ССР) Зияда Абдуллаева (на переднем плане слева) и Онархон Исмаилова — в часы досуга.

(Фото-Клише ТАСС).

Помощь колхозам

В прошлые годы Карпунинский сельсовет считался отстающим в районе, не выполнял государственные обязательства.

По другому поставлено дело сейчас. Сельсовет в срок выполняет свои обязательства, своевременно финансирует школы, органы здравоохранения. Председатель исполкома тов. Вилков систематически и строго планирует свою работу. Этот план всегда выполняет. Ежедневно до начала работы он проводит производственные совещания. Работники сельсовета часто бывают в колхозах и оказывают помощь.

По другому поставлено дело в Семеновском сельсовете. Председатель тов. Оленев постоянно находится в колхозах, но пользы от этого мало. Секретарь тов. Малышев и счетовод тов. Тихомиров в колхозах бывают редко.

В. Соколов.

Зав. сектором кадров райсовета.

Сеять при любой погоде

Затяжная весна этого года требует от всех нас большого напряжения и особо умелой маневренности. Для получения высокого урожая надо провести сев на высоком агротехническом уровне. Самое основное требование агротехники — ранние сроки сева — находится под угрозой. Выжидательное отношение и нерасторопность агрономов, агротехников и председателей привело к тому, что колхозы к массовому севу еще не приступили.

Прогноз погоды не обещает улучшения, а предсказывает дожди и похолодание. Но и в этих условиях надо суметь провести сев на высоком агротехническом уровне. Для этого

требуется решительно перестроить работу и использовать буквально каждый час прояснения и возможности выезда в поле. На конных работах обеспечить индивидуальную сделчину, так как это повысит производительность труда и позволит сев провести быстрее. Правда, это требует большой четкости в расстановке рабочей силы, чтобы при индивидуальной вспашке загонами провести сплошную обработку и посев массивами.

Обработку почвы и посев производить комплексно без разрывов, то-есть вслед за вспашкой или культивацией пускать борону и сеялку, чтобы вспаханное или прокультивирован-

ное поле в тот же день и засевалось.

Не ждать, когда поспеет в обработке больше массива, следить за почвой и вести сев выборочно. При выборочной обработке почвы не допускать неровной пропашки концов, тем более огрехов. Концы должны быть опашаны. Если из-за сырости повороты приходится делать не доезжая до края, то надо провести попеременно борозду, которая служила бы ровной границей вспашки. Это требование особо предъявляется к тракторным бригадам МТС.

И. Алексеев.

Главный агроном райзо.

Множить ряды соревнующихся за образцовое проведение сева!

Соревнование сельсоветов

Вступая в весенний сев, колхозы Уренского и Темтовского сельсоветов заключили договор социалистического соревнования и обязались сев зерновых культур провести в 7 дней, льна — в 2—3 дня. Под яровые заложить достаточное количество удобрений. Уренский сельсовет взял обязательство подкормить и забороновать озимых, клевера и трав 190 га, Темтовский — 220 га. Применить перекрестный узкорядный способ сева в Темтовском сельсовете на площади 425 га, в Уренском — на 200 га.

По Уренскому сельсовету получить средний урожай зерновых 16,5 ц, льноволокна — 4 ц., льносемян — 3,5 ц., картофеля — 125 ц., семян клевера

и лугопастбищных трав — 2 ц. По Темтовскому сельсовету, зерновых — 12,5 ц., льноволокна — 3,6 ц., льносемян — 3 ц., картофеля — 115 ц., семян клевера и лугопастбищных трав — 1,5 ц. Уборку урожая провести в сжатые сроки, без потерь и при высоком качестве.

Сельсоветы взяли также обязательство повысить продуктивность животноводства. В каждом колхозе раз в декаду организовать выпуск стенных газет, в каждом звене выделить чтеца-беседчика.

Договор проверить после весеннего сева и уборки урожая.

Арбитром соревнования просили быть «Колхозную Искру».

В. Костров.

Подкормка озимых

Первым в Ворошиловском сельсовете начал весновспашку Серовский колхоз «Путь Ленина». Соревнуясь за получение высокого урожая, колхозники вспахали 10 га, подкормили озимых 14 га, посеяли клевера 3,6 га. Яровизируют 10 ц картофеля и 14 ц овса.

М. Житлухин.

Засеяно клевером

В сельхозартели «Путь Ленина», Ворошиловского сельсовета, клевером засеяно 15 гектаров.

С. Гуцин.

На пахоте

Опушкинский колхоз «Оживление» ведет пахоту с 7 мая. С первых же дней колхозники на пахоте нормы выработки перевыполняют вдвое — втрое. Например, 7 мая В. М. Груздев, М. О. Забалуев, П. В. Карасев, А. Т. Ватагин, А. Е. Смирнов и И. М. Груздев вспахали по 1,5 га каждый вместо нормы 0,75 га.

Колхозники яровизируют 90 ц картофеля и 50 ц овса. Подкормили 20 га лугопастбищных трав.

В. Поляшев.

В плену „сырых“ настроений

В подготовке к севу в Ворошиловском сельсовете говорили много. При случае руководители колхозов хвастались, что, мол, к севу мы подготовились хорошо.

Начались весенние полевые работы. Вот тут-то и обнаружилась цена ненужных разговоров, хвалбы председателей колхозов. В сев колхозы вступили неподготовленными. Артамоновский (председатель тов. Шумилов) и Больше Кирилловский (тов. Груздев) не завезли семена льна сорта «Стахановец». В Пискуновском (тов. Вершинин) не отремонтирован сельхозинвентарь. В Золотовском колхозе из 13 рабочих лошадей 6 истощено и 6 слабой упитанности.

В ряде колхозов занижены нормы выработки. В Золотове, например, норма на 13-рядную сеялку установлена 2 гектара. Опыт прошлых лет показал, что на ней можно засеять 9—10 гектаров и даже больше.

Плохо обстоит дело с организацией труда и расстановкой силы. На бумаге значит, что звенья организованы, а по существу их нет. Земель-

ные участки за ними не закреплены. В Большом Никитине, например, настроены работать по-бригадно. Звенья разбичлены. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда до создания всех колхозников не доведено, некоторые даже не знают план урожайности бригады и звена.

В большинстве колхозов сельсовета не придают значения агротехнике. В Золотове не выполнен план сбора местных удобрений. Ни один колхоз не завез нитрагин. Многие не приступили к яровизации.

Партийная организация и руководители сельсоветов, в основном подготовив семена и наспех отремонтировав инвентарь, успокоились. Действительная, большевистская подготовка была подменена шумихой.

В Мало-Кирилловском, Больше-Никитинском, Артамоновском и ряде других колхозов почва поспела, но к пахоте приступил только Серовский. В остальных берут верх сырые настроения.

М. Житлухин.

